

## **INSIDE OUT**

# Der mobile Foto-Truck des Künstlers JR am 15. September in den FÜNF HÖFEN

München, 05. September 2022 | Am Nachmittag des 15. September 2022 haben die Besucher des CityQuartiers FÜNF HÖFE München bei der Aktion *Inside Out* die Chance, einem der größten partizipativen Kunstprojekte der Welt ihr Gesicht zu verleihen. Die Aktion "Kunst und Kultur für alle" wird zugleich eines der größten Outdoor-Kunstprojekte Münchens: Der mobile Foto-Truck des französischen Künstlers JR parkt am 15. September auf der Plaza der FÜNF HÖFE – als zentralste von fünf Stationen in München.

Jede/-r Besucher/-in der FÜNF HÖFE ist dazu eingeladen, für die Aktion Kunst & Kultur für alle Gesicht zu zeigen und sich am 15. September zwischen 12 und 18 Uhr im Foto-Truck des französischen Künstlers JR fotografieren zu lassen. Jedes Porträt wird in Schwarzweiß großformatig ausgedruckt und unter den Hängenden Gärten plakatiert.

So entsteht eine einzigartige Installation, die ein charakteristisches Bild der Münchner Innenstadt zeichnet – einen spannenden optischen Querschnitt durch die Menschen, die in den FÜNF HÖFEN ein und aus gehen oder extra für *Inside Out* und in die FÜNF HÖFE kommen, um der Aktion "Kunst & Kultur für alle ihr Gesicht zu verleihen.

Wer mitmacht, wird in den Entstehungsprozess involviert, alle Besucher/-innen der FÜNF HÖFE können die Installation als *Work in Progress* live verfolgen. Die einzigartige Installation mit etwa 200 Einzelporträts wird anschließend für ca. zwei Wochen in den FÜNF HÖFEN zu sehen sein. Alle Fotos werden außerdem auf der Projektseite von JR veröffentlicht: www.insideoutproject.net

Inside Out ist eines der größten künstlerischen Gemeinschaftsprojekte der Welt. Seit seinem Start im Jahr 2011 nahmen mehr als 445.000 Menschen in knapp 140 Ländern daran teil. Die Aktion in Kooperation mit der Kunsthalle München findet im Rahmen der aktuellen Ausstellung JR: Chronicles statt, die von 26.8.2022 bis 15.1.2023 in der Kunsthalle zu sehen ist. Kinder und Jugendliche unter 18 Jahren, die teilnehmen möchten, benötigen eine Einverständnisklärung der Eltern. Ein entsprechendes Formular gibt es online unter www.kunsthalle-muc.de/begleitprogramm/inside-out/

## Über das Projekt Inside Out

"Kann Kunst die Welt verändern?" Diese Frage stellte JR immer wieder – und beantwortet sie selbst mit einem klaren JA. Mit seinem Gemeinschaftsprojekt *Inside Out* ermutigt JR Menschen, sich selbst für wichtige Themen einzusetzen. Seit 2011 wurde in mehr als 2.300 Aktionen auf lokale und globale Themen aufmerksam gemacht, darunter die Black-Lives-Matter-Bewegung, die Notlage von Geflüchteten und der weltweite Klimawandel.



#### Über den Künstler JR und die Ausstellung JR: Chronicles

Berühmt wurde der französische Künstler JR mit Porträtfotos, die er in riesigen Formaten auf Häuserfronten, Eisenbahnzüge, Containerschiffe oder Grenzmauern plakatierte. Bis heute erregt seine Kunst so auch bei Menschen Aufmerksamkeit, die normalerweise keine Museen besuchen. Er möchte Grenzen überwinden und Brücken zwischen den Menschen bauen und unseren Blick auf die Welt verändern. Die multimediale Ausstellung *JR: Chronicles* – mit Fotografien, Videos, Modellen und großflächigen Plakatierungen – ist die bisher größte Einzelausstellung des Künstlers. In Deutschland ist sie nur in der Kunsthalle München im CityQuartier FÜNF HÖFE zu sehen – von 26.08.2022 bis 15.01.2023.

Mehr Info zur Ausstellung: www.kunsthalle-muc.de

Diese Pressemitteilung und das Foto erhalten Sie zur kostenfreien Verwendung. Über eine Veröffentlichung und Zusendung von Belegexemplaren (bzw. Mitteilung des Links) freuen wir uns sehr.

Foto: JR (geb. in Frankreich, 1983) Inside Out, Times Square, New York City, 2013; Installationsansicht. Wheatpaste Poster; Fotocredit: © JR-ART.NET

**Wichtige Hinweise zur Verwendung:** Diese Bilddateien werden nur zum Zwecke der Berichterstattung über die Aktion *Inside Out* und die Ausstellung *JR: Chronicles* zur Verfügung gestellt. Das Foto darf nicht beschnitten werden. Der vollständige Titel, Fotocredit und das Copyright müssen beigefügt sein. Die Kunsthalle München, der Titel der Ausstellung sowie ihre Laufzeit müssen im Artikel genannt werden: Kunsthalle München, JR: Chronicles, 26. August 2022 bis 15. Januar 2023.

**Das CityQuartier FÜNF HÖFE** liegt in Münchens Zentrum, zwischen Marienplatz, Promenadeplatz, Salvatorplatz und Theatinerstraße. Das Ensemble bietet auf rund 16.000 m² Mode, Lifestyle und Genuss unter einem Dach: mehr als 60 Shops und ein Dutzend Cafés, Bars und Restaurants. Dazu kommen die renommierte, 3.200 m² große Kunsthalle München und knapp 27.000 m² Büro-/Wohnflächen und Arztpraxen. Pro Jahr zählen die FÜNF HÖFE mehr als 7 Millionen Besucher.

Union Investment ist einer der führenden Immobilien-Investment-Manager in Europa. Das über 26 Ländermärkte und fünf Kontinente diversifizierte Immobilienportfolio umfasst mehr als 470 Objekte in den Segmenten Büro, Hotel, Einzelhandel, Wohnen, Logistik und Mixed-Use. Das weltweite Einzelhandelsportfolio mit ca. 10 Milliarden Euro Volumen umfasst aktuell 86 Bestandsobjekte, darunter das CityQuartier FÜNF HÖFE in München, das ALEXA in Berlin und das QUARREE Wandsbek in Hamburg. https://realestate.union-investment.com/de

#### **Pressekontakt**

CityQuartier FÜNF HÖFE

Elke Haeffner Center Managerin

**B&L Property Management GmbH** Theatinerstraße 15

80333 München

Tel.: +49-(0)89-24 44 95 80 E-Mail: <u>e.haeffner@bl-gruppe.de</u>

www.fuenfhoefe.de

**Twenty One Media** 

Juliane König Projektmanagement Theatinerstr. 11 80333 München

Tel.: +49-(0)89-51 07 40 19 Mobil: +49-(0)173-671 32 65 **E-Mail: j.koenig@21m.de**